

“医保地图”上线啦

全区医保服务网点、定点医药机构“一键查询”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 陈频 骆锦波)着急办事,却不知道医保服务网点在哪里?想要看看附近服务网点能办哪些事项?或是想找个附近的定点医院、药店?

为进一步拓宽医保服务渠道,方便群众就近就医购药,近日,医保萧山分局全新上线“医保地图”小程序服务,串联区、镇(街道)、村(社区)三级服务网点及区内“医银合作”网点,接入区内定点医疗机构及定点零售药店地址信息,着力破解群众“寻医问药难”的堵点,实现医保业务“就近办”“随时办”“掌上办”。

“医保地图”具体有哪些功能?使用方不方便?参保群众只要关注“萧山医保”微信公众号,回复“医保地图”,即可扫码进入萧山医保服务地图,一目了然看到医保区级经办机构、镇街级、村社级及医银合作服务网点,还能看到附近的医院、零售药店位置及服务事项等相关信息。比



如您想查看距离最近的相关网点信息,可以点击页面右侧“列表”,进入网点详情页,查看详细信息。点击具

体医保点位的“导航”按钮,即可导航前往具体位置。同时,参保群众能够基于自身手

机定位信息,在“医保地图”中对距离范围和医保机构进行筛选,根据自身需求进行选择,即可前往办理医保事项,实现就近办事、就近就医、就近购药。

对此,萧山区医保管理中心副主任许慧君说:“市民查询到就近网点后,可以点击服务网点详情,下拉界面寻找自己想办的事项是否在经办事项内。如参保人员参保信息查询、职工参保登记、城乡居民参保登记、职工参保信息变更、城乡居民参保信息变更等高频业务都可提供在线办理。市民可通过‘在线办理’选项进入‘浙里办’,按步骤填写可轻松完成事项的线上办理。”

据悉,目前萧山“医保地图”覆盖共468个服务网点,包括4个区级经办机构、21个镇(街道)医保经办机构、395个村(社区)医保经办机构、48个医银合作网点。后续,区内692家定点医疗机构和590家定点零售药店逐步接入“医保地图”。

崇化社区: 青少年趣味运动会乐陶陶

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 古贝贝)在刚刚过去的周末,一场超燃的青少年趣味运动会在城厢街道崇化社区举行。尽管夏日炎炎,大家的热情高涨,小小的广场被3到15岁的大小朋友挤得熙熙攘攘,欢声笑语此起彼伏。

此次趣味运动会设置了滚铁环、投壶、套圈、保龄球、趣味投篮、搬运工、夹珠子等8个项目,让孩子们在闯关的过程中体验运动的乐趣,感受团结与协作的力量,同时也为邻里间的和谐氛围增添了一抹亮色。

在签到处,每个小朋友都可以领取一张专属的活动集章卡。他们兴致勃勃地参与各项挑战,每完成一个项目,便能在卡片上盖上一个印章。完成所有项目的小朋友,可获得一份精美的纪念品,如孩子们喜闻乐见的换装贴纸、变形超人、可爱小风扇等。

“来,看我的,投中啦,投中啦!”投壶现场爆发出一片欢呼声。“加油,还有几次机会,先做个深呼吸,然后用力投出去。”在趣味投篮现场,一位爸爸指导着参赛的运动员……

当孩子们拿着自己成功闯关的小卡片来到兑奖处时,他们的脸上洋溢着自豪与期待。他们精心挑选自己心仪的礼物,享受着这份属于自己的荣誉与喜悦。

整场活动持续了两个多小时,居民们纷纷对此赞誉有加。这场精彩纷呈的青少年趣味运动会不仅让孩子们在欢乐中度过了一段难忘的时光,更在无形中增进了邻里间的友谊与和谐。



红山农场: 平安宣传重“实战”

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)为进一步巩固和扩大平安建设成果,提高广大人民群众对平安建设的知晓率和参与度,近日,红山农场开展平安宣传活动。

同时,红山农场还组织各企事业单位开展消防应急疏散演练,通过培训如何使用消防器材,提高职工群众处置突发火灾火警事件的能力,有效预防和减少火灾事件的发生,为居民群众积累经验。

下一步,红山农场将深入推进平安建设工作,积极探索新思路、新方法,全面筑牢平安建设基石,切实提升群众安全感、幸福感和获得感。

“杂物间”变身“便民生活铺” 社区居民直呼好实用

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 许钊滢)最近,每到周五,盈丰街道丰北社区丰北三苑民生小巷的一处铺子就变得分外热闹。走进才发现,铺子里不卖东西,吸引人气的是居民们的老手艺。

原来,这里是社区刚刚推出的“便民生活铺”。只见,铺子分成了两块区域,分别为理发区、缝补区。志愿者陆美月的“摊位”上就有不少拿着衣服、裤子排队等候的居民。“她的手艺可好了,上次帮我改的裤子很合身。”居民王阿姨是回头客了,排队的同时还不时帮忙宣传着。

这次听到社区组织志愿者服务队,陆美月毫不犹豫报了名。她告诉记者,自小跟随母亲学做缝纫,30多岁进了服装厂,一干就是十多年。“现

在退休了,孙辈也都带大了,能帮大家做点事挺好!”

陆阿姨不仅带上了自己的手艺,还带来了设备。“之前,看到我们打算采买缝纫设备,她主动联系我们工作人员,自愿把家里的一整套缝纫设备和工具都无偿捐给社区。”社区工作人员傅玲玲说道。

像陆阿姨这样的居民还有不少。“平时在家里也没事情,在这里帮大家补补衣服,跟大家聊聊天,既能打发时间又能促进邻里关系,蛮好的!”志愿者陈阿姨也在边上忙碌着。“我退休前也是做缝纫的,在厂里干了一辈子,退休不干了还是有些不舍得。现在社区提供给我们这么好的场地,正好可以让我们发挥一下余热,为社区邻里做些事,还能跟陆姐

这样的一群手艺人学习技能,生活变得非常有意义了。”旁边的居民吴阿姨也打算报名加入。

“目前已经有近十位居民报名生活铺志愿服务了。大家都是看谁有空,轮流过来的。”社区工作人员小傅告诉记者,“便民生活铺”第一天开放时,周边商铺也来出了力。

据了解,“便民生活铺”这块位置早先是社区用作储藏室的,因为面积不大,一直没有想到比较好的用处。后来,听到居民反映现在小区周边很难找到缝补衣服的地方,社区便想着安排一个“便民生活铺”,挖掘居民专业技能,为供需搭个桥:一方面解决居民生活的日常困扰,让他们不出社区就能享受便利,另一方面也为有技能的居民提

供发光发热的平台。

说干就干,今年3月份,改造工作启动。5月11日,“便民生活铺”正式开张了,每周五为居民提供一整天的服务。目前,生活铺中的所有项目均免费向居民开放。“我们计划根据居民的需求、志愿者的人数,及时调整服务项目和活动时间,每周也会提前进行通知。”小傅说道。

“社区服务越来越好了,还能免费理发,而且技术还真不错!”现场不少居民纷纷点赞道。

“小铺”虽小,却成为了邻里互助、传递爱心的桥梁。未来,丰北社区将继续完善便民生活铺的服务功能,丰富服务项目,吸引更多志愿者参与,携手为构建和谐社区贡献力量。

这所学校的师生在西湖边办了一场书画展

本报讯(通讯员 冯高明 记者 王俞楠)近日,萧山一所学校的师生在西湖边办了一场书画展。

走进钱王祠依光堂,书法、国画、油画、水彩等不同类型的百余幅作品,以“丹青溢彩,翰墨飘香”“匠心独运,才情横溢”“薪火相传,继往开来”三大篇章,表达师生对祖国深沉的爱意以及对中华优秀传统文化

的传承与创新。它们或工整细腻,或酣畅淋漓,或清新雅致,或浓墨重彩,为观者带来了一场视觉与心灵的双重盛宴。

这些作品都来自长山小学的师生们。作为全国书法教育示范学校,长山小学一直坚持深化书法教育,作为学校品牌化发展的有力支撑点。2021年9月开始,学校在原有办学理

念的基础上进行完善和升级,提出“古韵育人”理念。书法将为学校古韵育人体系的建立和完善提供传统文化支撑,为“六艺”文化课程的开发提供借鉴,为培养具有传统文化底蕴的现代学子奠基。

丹青吐彩,翰墨生香,在依光堂外,学校书法社团的师生们现场泼墨挥毫,在形状各异的团扇上即兴创作

出一幅幅书法作品和国画作品。一把把普通的团扇立刻有了书香气,受到了前来观展市民的喜爱。

把书画展搬到西湖畔,长山小学希望以这样的形式为师生们搭建更大的展示舞台,引导师生进一步发现书法的魅力,同时也是对“尚学萧山”文化氛围的积极回应与有力推动。

党湾工会为一线职工免费体检

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)为切实维护职工权益,关爱职工身体健康,助力构建新时代和谐劳动关系,近日,在上级工会的支持下,党湾镇总工会组织开展2024年一线职工免费健康体检活动,邀请浙大二院体检中心送检上门,惠及全镇200名重点工程建设、重点企业一线职工以及新就业形态劳动者。

早上8点,参检的职工们陆续来到该镇卫东桥社区颐养服务中心,在工作人员的引导下,分别进行了量血压、幽门螺旋杆菌检测、血常规、B超、心电图、胸片等检查。整个现场井然有序,医护人员除了为职工们细致检查,还耐心地为他们答疑解惑,帮助职工提高预防疾病和自我保健意识。

“平常上班忙,都没有时间去体检,这次工会给我们组织的免费体检很贴心、很方便。”来自林森建设集团的小周高兴地说。活动得到了职工们的积极响应和一致好评,进一步增强了他们的获得感、幸福感和归属感。

接下来,党湾镇总工会将持续关注广大职工服务需求,做到心系职工办实事,让他们切实感受到“娘家人”的温暖。

荣盛集团: 捐赠留本冠名基金2亿元

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 吕金红)近日,浙江荣盛控股集团有限公司(以下简称荣盛集团)向萧山区慈善总会捐赠留本冠名基金2亿元,定向用于我区教育、医疗、扶贫等慈善救助项目。由此,荣盛集团成为向我区捐赠留本冠名基金数额最高的企业。

早在2018年,浙江荣盛控股集团向区慈善总会捐赠冠名基金1亿元,2020年捐赠留本冠名基金增加到1.3亿元,此次又增加到2亿元。

目前,浙江荣盛控股集团位列世界500强第136位、中国制造业排名第10位,中国企业500强第40位、中国民营企业500强第5位,为萧山的经济社会发展做出了卓越贡献。

在企业发展的同时,浙江荣盛控股集团不忘回馈社会,多年来积极参与慈善项目,助力乡村振兴,逐步成长为一家有着深厚社会责任感的本土企业。

“通过参与总会慈善项目,我们希望能够为社会的进步和发展贡献民企力量,让更多的人感受到企业所传递出的正能量。在未来的发展中,荣盛集团将‘守好责、有作为、尽好力、显担当’,继续发挥企业自身的发展动能,持续为萧山慈善事业注入力量。”浙江荣盛控股集团相关负责人表示。

自2018年以来,浙江荣盛控股集团每年各投入善款150万元定向用于益农镇“荣盛健康关爱”项目和“荣盛教育基金”项目;2019年以来每年投入善款50万元定向用于资助萧山区困难儿童项目;2023年、2024年各投入善款50万元认领“保护天使”百名困境儿童项目;2024年各投入善款20万元认领“爱牙护口腔 口福满萧然”爱牙项目;2022年以来每年投入善款100万元设立“援藏健康关爱基金”,定向用于萧山区中医院进行脊柱畸形贫困患者诊疗救助项目,目前已成功救治45位脊柱侧弯患者;2024年投入善款50万元认领“励行实践”逐梦希望”行知学堂(行知班、行知生)助学项目。除萧山之外,荣盛集团还在舟山岱山等地捐款,善款捐赠总数已超3亿元。

分房

25日,义桥镇山后村安置房分房,680户安置户喜提新居,共分房源2038套。

记者 范方斌
通讯员 彭觉浅
徐国庆



80岁大伯久咳不愈 竟是一粒豌豆惹的祸

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 洪斐 钟远)近日,区中医院收治了一位久咳不愈的80岁老年患者,经过医生的追查,终于找到了致咳“元凶”,竟然是一颗堵在气道里的豌豆。

一个多月前,患者朱大伯突然出现咳嗽咳痰的症状,身体一向硬朗的他以为自己只是着凉了,过两天就会好,未放在心上。可是一个多月过去了,咳嗽咳痰的症状不但没有减轻,反而越来越重,还出现了气急的症状。为此,家人带朱大伯去了医院检查,通过胸部CT检查提示:右肺上叶炎症、两侧肺气肿、左肺上叶尖后段毁

损。于是,朱大伯又“转战”到区中医院住院治疗。

住院后,医生先对朱大伯进行了常规抗感染治疗,他的咳嗽咳痰症状有所减轻,但气急症状改善却不明显,体温升高至38.5℃。如此蹊跷的病案引起了呼吸科主任蔡汉炯和感染科负责人曹建标的注意。通过医院的多位专家会诊讨论,认为支气管结节影很有可能是异物所致。追问病史后得知,原来朱大伯在发病前曾饮酒,并将蚕豆、豌豆作为下酒菜。这也给医生们的诊疗找到了方向。

在支气管镜检查中,医生在支气管

镜下看到右下支气管开口有一绿色球形异物,表面光滑、质软。困扰朱大伯一个多月的“病根”终于找到了。

然而,如何取出这个异物成了摆在医生面前的难题?

曹医生说:“我们常人右下支气管开口直径约4.5mm—13.5mm,管腔比较狭小,且异物表面光滑,异物钳很难固定,力量轻了钳不住,力量大了容易钳碎了,更难处理。”

手术现场,多位医生相互协作,经支气管镜,利用异物钳和“网篮”,先将异物钳拉到大气道,而后利用“网篮”兜住,最后顺利取出。取出的

那一刻,异物显出了它的真面目——一颗青黄色的豌豆。

原来,事发当天朱大伯一边喝酒一边吃着豌豆,结果豌豆不慎“走”错了路,本该进入食管,却偏偏跑进了气管里,由此引发肺部炎症反复难愈。

对此,曹医生提醒广大市民,在进食豆类等球形或类球形的食物时,应做到细嚼慢咽,充分咀嚼、缓慢吞咽。特别是老人和儿童,幼儿应避免进食这类食物。一旦进食后出现咳嗽、气急、发热等症状,应及时至医院就诊。